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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Aytaç Ünsal Edime F Tipi Cezaevi'nde kalmaktayım. 
Mektuplarım kısıtlanıyor. Adalet Bakanlığı mektuplarımın engellenmesi için cezaevine talimat 
mı verdi? TCK m. 298 "Hak kullanımının engellenmesi" suçu işleniyor. Edime F Tipi Cezaevi 
açıkça kanunları çiğniyor. İdare gözlem kurulunun mektuplarla ilgili karar alma yetkisi yoktur. 
Mektubun iade edilmesi şeklinde yasal bir uygulama olamaz. Mektupların engellenmesi ancak 
yasanın ve hukukun belirlediği çerçevede olabilir. Mektup okuma komisyonu ve idare yalnızca 
içerik denetimi yapabilir. Onun sınırları da bellidir. Mektubun şekline, biçimine karar veremez. 
Eğer bir kısmında sakınca görülüyorsa kısmen sakıncalı kararı alınır. İnfaz hukukunda 
mektubun iadesine diye bir karar yoktur. İdare 5275 sayılı kanunun 68/1 maddesini amacına 
aykırı tutsakların aleyhine yorumluyor. Ceza hukukunda aleyhe yorum yasağı vardır. 

Mevzuatta bir zarfile birden fazla tutsağın iletişimin yollanması yasaktır şeklinde bir yasaklama 
yoktur. Kanunda olmayan bir düzenleme tutsaklar aleyhine uygulanamaz. Bir mektup 20.5 TL. 
Fahiş fiyatlar nedeniyle tutsaklar aynı hücrede kaldıkları, birlikte yaşadıkları arkadaşlarıyla tek 
zarf içinde ortak posta yapmaktadırlar. Zaten aynı adrese ayn postalarla gitmesi mantıksızdır. 
Bu uygulamanın kim tarafından başlatıldığını öğrenmek istiyoruz Adalet Bakanlığı mı? CTE 
mi?" ifadeleri yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

TBMM Halkla İlişkiler Binası 
2. Kat, 4 Nolu Bankoüda: E206 Bakanlıklar/ Ankara 

Tel.: +90 (312) 420 6386 - 87 Faks: +90 (312) 420 2482 



• 

• 
1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur? 
2) Edirne F Tipi Ceza İnfaz Kurumu'nda hükümlülerin tek zarf içinde mektup 

gönderemedikleri iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa işlemin reddedilmesinin 
gerekçesi nedir? 

3) Eğer bu iddialar doğruysa söz konusu talimat bakanlığınız tarafından mı Ceza Tevkifevleri 
Genel Müdürlüğü tarafından mı verilmektedir? 

4) Mahpusların mağduriyetlerini gidermek amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar 
var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 

5) Bakanlığınızın bu ve benzeri konular ile ilgili bilgisi var mıdır? 
6) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili açıklamada bulunacak mıdır? 
7) Son 7 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır? 


